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Ⅰ 調査の概要                        

（１）調査の目的 

本調査は、令和２年３月に策定した「長南町第２期子ども・子育て支援事業計画」が令和６年度に

終了することに伴い、令和７年（2025）年度からの「長南町第３期子ども・子育て支援事業計画」の

策定の基礎資料とするため、町民の皆さまの子育て支援事業に関するニーズ量や子育て支援に関する

ご意見・ご要望等を把握することを目的に実施しました。 

 

（２）調査対象者 

調査区分 調査対象者数 調査方法 

就学前の子どもを持つ保護者 127人 全数調査 

小学１年生から小学６年生までの保護者 124人 全数調査 

 

（３）実施概要 

●調査地域：長南町全域 

●調査形式：アンケート調査 

●調査方法：郵送配布・Web回収 

●調査期間：令和６年３月１日～令和６年３月15日 

 

（４）回収結果 

調査区分 配布数 回収数 回収率 

就学前の子どもを持つ保護者 127 56 44.1％ 

小学１年生から小学６年生までの保護者 124 45 36.3％ 

 

（５）報告書を見る際の留意点 

●調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点第２位を四捨五入して小数点第１

位までを示しているため、その合計値が100.0％にならない場合があります。 

●複数回答の設問の場合、回答比率の合計は100.0％を超える場合があります。 

●グラフ中の「n」とは、その設問の回答者数（母数）を表しています。 

●お子さんそれぞれの状況について尋ねている設問については、回答を合算して集計しております。 

●選択肢の文章が長い場合、要約して短く表現している場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 就学前の子どもを持つ保護者            

１．お子さんとご家族の状況について                    

問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （１）就学前のお子さんの人数 

就学前のお子さんの人数は、「１人」が 67.3％で最も多く、次いで「２人」が 32.7％となっています。 

 

 

問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （２）就学前のお子さんの生年月 

 就学前のお子さんの生年月は、「平成 29 年４月２日～平成 30 年４月１日」が 21.9％で最も多く、次

いで「平成 31 年４月２日～令和２年４月１日」が 15.1％、「平成 30 年４月２日～平成 31 年４月１日」、

「令和２年４月２日～令和３年４月１日」、「令和４年４月２日～令和５年４月１日」が 13.7％で続いて

います。 

 

  

67.3% 32.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

21.9% 13.7% 15.1% 13.7% 9.6% 13.7% 9.6% 2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成29年４月２日～平成30年４月１日 平成30年４月２日～平成31年４月１日

平成31年４月２日～令和２年４月１日 令和２年４月２日～令和３年４月１日

令和３年４月２日～令和４年４月１日 令和４年４月２日～令和５年４月１日

令和５年４月２日～調査日現在 無回答

n=55 

n=73 
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問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （３）ご回答いただく方 

 調査にご回答いただいた方は、「母親」が 76.4％で最も多く、次いで「父親」が 21.8％となっていま

す。 

 

 

問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （４）保護者 

 保護者の状況は、「両親」が 92.7％で最も多く、次いで「母親だけ」が 7.3％となっています。 

 

 

問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （５）お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方 

 お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方は、「父母ともに」が 58.2％で最も多く、次いで

「主に母親」が 36.4％、「主に祖父母」が 3.6％となっています。 

 

  

76.4% 21.8% 1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他 無回答

92.7% 7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親 父親だけ 母親だけ その他 無回答

58.2% 36.4% 1.8% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

n=55 

n=55 

n=55 
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問１ お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （６）お住まいの地区 

 お住まいの地区は、「西」が 32.7％で最も多く、「東」が 27.3％、「豊栄」が 25.5％で続いています。 

 

 

  

14.5% 25.5% 27.3% 32.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長南 豊栄 東 西 無回答

n=55 
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２．保護者の方の就労状況について                    

問２ 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおうかがいします。 

 母親の現在の就労状況について、「就労している（フルタイム）」が 49.1％で最も高く、次いで「就労

している（パート・アルバイト等）」が 23.6％、「就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業

中）」が 12.7％となっています。 

父親の現在の就労状況について、「就労している（フルタイム）」が 89.1％で最も高く、次いで「就労

している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）」と「就労している（パート・アルバイト等）」と

「母子家庭・父子家庭」が 1.8％で続いています。 

 

 

 

 

  

49.1%

89.1%

12.7%

1.8%

23.6%

1.8%

1.8%

10.9%

1.8%

1.8%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パート・アルバイト等）

就労している（パート・アルバイト等だが産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

母子家庭・父子家庭

無回答

n=55 

n=55 
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（父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。） 

問 2-1 就労日数や就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

就労日数については、母親は「５日」が 64.6％で最も多く、父親も親は「５日」が 74.5％で最も多

くなっています。就労時間では、母親は「８時間～９時間未満」が 50.0％で最も多く、父親も「８時間

～９時間未満」が 47.1％で最も多くなっています。 

 

（１） １週間あたりの就労日数 

母親                         父親 

                   

 

（２） １日あたりの就労時間 

母親                         父親 

 

0.0%

0.0%

12.5%

14.6%

64.6%

4.2%

0.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.0%

0.0%

2.0%

2.0%

74.5%

15.7%

3.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

8.3%

14.6%

8.3%

8.3%

50.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

2.0%

2.0%

0.0%

0.0%

47.1%

13.7%

11.8%

9.8%

9.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

n=48 n=51 

n=48 n=51 
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（父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。） 

問 2-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

家を出る時刻は、母親では「８時台」が 45.8％で最も多く、父親では「７時台」が 37.3％で最も多

くなっています。帰宅時刻は、母親では「18時台」が 31.3％で最も多く、父親では「19時台」が

25.5％で最も多くなっています。 

 

（１） 家を出る時刻 

母親                父親 

  

（２） 帰宅時刻 

母親                父親 

  

0.0%

0.0%

31.3%

45.8%

10.4%

0.0%

0.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

5.9%

21.6%

37.3%

25.5%

2.0%

0.0%

2.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

0.0%

12.5%

8.3%

18.8%

31.3%

14.6%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80%

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答

0.0%

2.0%

3.9%

5.9%

17.6%

25.5%

19.6%

9.8%

7.8%

2.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80%

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答n=48 

n=48 n=51 

n=51 
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（問２で「３.」「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方におうかがいしま

す。） 

問３ フルタイムへの転換希望はありますか。 

（「(1)母親」「(2)父親」それぞれ当てはまる番号１つに○） 

母親のフルタイムへの転換希望は、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 64.3％で

最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 21.4％、「フルタ

イムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」と「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事

に専念したい」が 7.1％となっています。 

父親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が

100.0％となっています。 

 

  

7.1%

100.0%

21.4% 64.3% 7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

n=14 

n=1 



 

9 

（問２で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したことがな

い」に○をつけた方におうかがいします。） 

問４ 就労したいという希望はありますか。 

母親の就労希望については、「１年より先、一番下の子どもが( )歳になったころに就労したい」が

42.9％で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 28.6％となっています。 

「１年より先、一番下の子どもが( )歳になったころに就労したい」と答えた方が、子どもが何歳頃

になったら就労したいかについては、「３歳」、「７～９歳」、「13歳以上」がそれぞれ 33.3％となってい

ます。 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」、または「１年より先、一番下の子どもが( )歳にな

ったころに就労したい」と答えた方が希望する就労形態は、「パートタイム等」が 100.0％となっていま

す。 

 

 

一番下の子どもが何歳頃になったら就労したいか 

 

 

28.6% 42.9% 14.3% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年より先、一番下の子どもが( )歳になったころに就労したい

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

0% 20% 40% 60% 80%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7～9歳

10～12歳

13歳以上

n=7 

n=3 
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希望する就労形態 

 

１週間あたりの希望就労日数          １日あたりの希望就労時間 

 

  

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

0.0%

0.0%

40.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間以上

無回答

n=5 

n=5 n=5 
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３．育児休業制度について                        

問５ お子さんが生まれたとき、お子さんの母親または父親が育児休業制度を利用なさいましたか。

複数のお子さんがいらっしゃる場合は、直近のことをお答えください。 

母親の育児休業制度の利用状況は、「取得した（取得中である）」が 56.4％で最も多く、次いで「働い

ていなかった」が 25.5％、「取得していない」が 16.4％となっています。 

父親の育児休業制度の利用状況は、「取得していない」が 85.5％で最も多く、次いで「取得した（取

得中である）」が 10.9％となっています。 

 

育児休業の取得期間 

母親                   父親 

  

25.5% 56.4%

10.9%

16.4%

85.5%

1.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

19.4%

64.5%

0.0%

3.2%

0.0%

0.0%

58.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1年以上、2年未満

2年以上、3年未満

3年以上、4年未満

4年以上、5年未満

5年以上

無回答

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1年以上、2年未満

2年以上、3年未満

3年以上、4年未満

4年以上、5年未満

5年以上

無回答

n=55 

n=55 

n=31 n=6 
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問５で「2.取得した（取得中である）」に○をつけた方におうかがいします。 

問５-１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

母親の育児休業取得後の職場への復帰状況は、「育児休業取得後、職場復帰した」が 77.4％で最も多

く、次いで「現在も育児休業中である」が 22.6％となっています。 

父親の育児休業取得後の職場への復帰状況は、「育児休業取得後、職場復帰した」が 66.7％で最も多

く、次いで「現在も育児休業中である」が 33.3％となっています。 

 

 

  

77.4%

66.7%

22.6%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

育児休業取得後、職場復帰した 現在も育児休業中である 育児休業中に離職した 無回答

n=31 

n=6 
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問 5-1で「1.育児休業取得後、職場復帰した」に○をつけた方におうかがいします。 

問 5-2 育児休業からは、お子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先に、

育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さんが何

歳何か月のときまで取りたかったですか。 

 育児休業の実際の取得期間は、母親では「１歳０か月～１歳 11か月」が 70.8％で最も多く、父親で

は「０歳０か月～０歳 11か月」が 50.0％で最も多くなっています。 

 育児休業の希望の取得期間は、母親では「３歳０か月～３歳 11か月」が 45.8％で最も多く、父親で

は「１歳０か月～１歳 11か月」が 50.0％で最も多くなっています。 

（１）実際の取得期間 

母親                   父親 

 

（２）希望の取得期間 

母親                   父親 

 

  

25.0%

70.8%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳0か月～0歳11か月

1歳0か月～1歳11か月

2歳0か月～2歳11か月

3歳0か月～3歳11か月

4歳0か月～4歳11か月

5歳0か月～5歳11か月

無回答

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳0か月～0歳11か月

1歳0か月～1歳11か月

2歳0か月～2歳11か月

3歳0か月～3歳11か月

4歳0か月～4歳11か月

5歳0か月～5歳11か月

無回答

0.0%

29.2%

20.8%

45.8%

0.0%

0.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳0か月～0歳11か月

1歳0か月～1歳11か月

2歳0か月～2歳11か月

3歳0か月～3歳11か月

4歳0か月～4歳11か月

5歳0か月～5歳11か月

無回答

0.0%

50.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳0か月～0歳11か月

1歳0か月～1歳11か月

2歳0か月～2歳11か月

3歳0か月～3歳11か月

4歳0か月～4歳11か月

5歳0か月～5歳11か月

無回答

n=24 

n=24 

n=24 
n=4 

n=4 
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問５-１で「1.育児休業取得後、職場復帰した」「2.現在も育児休業中である」に○をつけた方におう

かがいします。 

問５-３ 育児休業から職場に復帰した、または復帰する予定の時期は、年度初め（４月）の保育所

などの入所に合わせたタイミングでしたか。 

 育児休業から職場に復帰した、または復帰する予定の時期は、母親では「「年度初めの入所」以外の

タイミング」が 51.6％で最も多く、父親では「年度初めの入所に合わせたタイミング」と「「年度初め

の入所」以外のタイミング」が 50.0％となっています。 

 

  

45.2%

50.0%

51.6%

50.0%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

年度初めの入所に合わせたタイミング 「年度初めの入所」以外のタイミング 無回答

n=31 

n=6 
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４．平日の定期的な教育・保育の事業などの利用について                    

問６ お子さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。また、現在どのくらい利用

していますか。 

（ア）利用事業 

平日どのような教育・保育事業を利用しているかについては、「長南保育所」が 61.6％で最も多くな

っています。次いで、「いずれも利用していない」が 20.5％、「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が

6.8％で続いています。 

 

  

61.6% 6.8%

2.7%

1.4%

1.4%

20.5% 5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長南保育所

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園（定期的に通常の就園時間を延長して預かり保育等を利用）

町外の保育所（園）

町外の認定こども園

事業所内保育施設

「長南保育所」～「事業所内保育施設」以外の認可外保育所

その他

いずれも利用を希望しない

無回答

n=73 
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（イ）１週間あたりの利用日数             （ウ）１日あたりの利用時間 

       

 

（エ）利用開始時間                   （オ）利用終了時間 

          

 

 

  

1.9%

0.0%

0.0%

9.3%

87.0%

0.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

1.9%

9.3%

16.7%

31.5%

14.8%

11.1%

11.1%

0.0%

0.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

その他

無回答

16.7%

61.1%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

10時台

その他

無回答

3.7%

40.7%

16.7%

24.1%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

その他

無回答

n=54 

n=54 

n=54 

n=54 
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問７ 現在、利用している、利用していないにかかわらず、来年度、平日の教育・保育事業として、

「定期的」に利用したいと考える事業と利用を希望する日数・時間をお答えください。来年

度、小学校入学のお子さんについては、今年度の理想をお答えください。 

（ア）利用事業 

来年度、平日の教育・保育事業として、「定期的」に利用したいと考える事業については、「長南保育

所」が 61.6％で最も多くなっています。次いで、「幼稚園（定期的に通常の就園時間を延長して預かり

保育等を利用）」と「いずれも利用を希望しない」が 9.6％で続いています。 

 

 

  

61.6% 4.1% 9.6%

1.4% 1.4%

9.6% 12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長南保育所

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園（定期的に通常の就園時間を延長して預かり保育等を利用）

町外の保育所（園）

町外の認定こども園

事業所内保育施設

「長南保育所」～「事業所内保育施設」以外の認可外保育所

その他

いずれも利用を希望しない

無回答

n=73 
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（イ）１週間あたりの利用日数              （ウ）１日あたりの利用時間 

       

 

（エ）利用開始時間                  （オ）利用終了時間 

          

 

  

0.0%

0.0%

1.8%

7.0%

86.0%

1.8%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

1.8%

7.0%

14.0%

22.8%

15.8%

19.3%

14.0%

1.8%

0.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間以上

その他

無回答

17.5%

61.4%

17.5%

0.0%

0.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

10時台

その他

無回答

1.8%

35.1%

12.3%

21.1%

26.3%

1.8%

0.0%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

その他

無回答

n=57 n=57 

n=57 n=57 
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５．土曜・休日や長期休暇中の保育所などの利用希望について          

問８ 土曜・日曜・祝日に、問７で回答いただいた保育所などの利用希望はありますか。 

・土曜日 

（ア）利用意向 

 土曜日の利用意向は、「利用する必要はない」が 74.0％で最も多くなっています。次いで、「ほぼ毎週

利用したい」が 11.0％、「月に１～２回は利用したい」が 8.2％で続いています。 

 

 

（イ）利用開始時間            （ウ）利用終了時間 

      

74.0% 11.0% 8.2% 6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

28.6%

42.9%

0.0%

7.1%

0.0%

21.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

10時台

その他

無回答

21.4%

0.0%

7.1%

28.6%

28.6%

7.1%

0.0%

0.0%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

その他

無回答

n=73 

n=14 n=14 
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・日曜・祝日 

（ア）利用意向 

日曜・祝日の利用意向は、「利用する必要はない」が 63.0％で最も多くなっています。次いで、「月に

１～２回は利用したい」が 8.2％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.7％で続いています。 

 

 

（イ）利用開始時間            （ウ）利用終了時間 

     

 

  

63.0% 2.7% 8.2% 26.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

37.5%

25.0%

37.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

10時台

その他

無回答

12.5%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

その他

無回答

n=73 

n=8 n=8 
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「幼稚園」、「こども園（短時間利用）」を利用されている方におうかがいします。 

問９ お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇中の幼稚園・こども園の利用を希望します

か。 

夏休み・冬休みなど長期休暇中の幼稚園・こども園の利用を希望については、「休みの期間中、ほぼ

毎日利用したい」が 37.5％で最も多くなっています。次いで「利用する必要はない」が 25.0％、「休み

の期間中、週に数日利用したい」が 12.5％となっています。 

 

 

利用開始時間            利用終了時間 

 

 

  

25.0% 37.5% 12.5% 25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

その他

無回答

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

その他

無回答

n=8 

n=4 n=4 
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６．お子さんが病気の際の対応について                 

問６で現在、平日の教育・保育事業を利用していると答えた方（「1.」～「8.」いずれかを選択した

方）におうかがいします。 

問 10 この１年間に、お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった

ことはありますか。（１つに〇） 

普段利用している教育・保育事業が利用できなかったことがあったかについては、「あった」が

80.9％で最も多くなっています。一方、「なかった」は 10.6％となっています。 

 

  

80.9% 10.6% 8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

n=47 
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問 10－1 この１年間に、お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなか

った場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それ

ぞれの日数も数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてくださ

い）。 

・１年間の対処方法 

 普段利用している教育・保育事業が利用できなかった時の対処方法については、「母親が休んだ」が

89.5％で最も多くなっています。次いで、「父親が休んだ」が 34.2％、「（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった」が 36.8％で続いています。 

 

34.2%

89.5%

36.8%

7.9%

5.3%

0.0%

0.0%

2.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた

病児・病後児保育施設を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 n=38 
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◆１年間の対応方法別の日数（年間） 

【父親が休んだ】       【母親が休んだ】    【（同居者を含む）親族・知人 

に子どもをみてもらった】 

 

【父親または母親のうち      【病児・病後児保育施設       【その他】 

就労していない方が子どもをみた】     を利用した】 

 

 

  

0.0%

15.4%

38.5%

7.7%

15.4%

23.1%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

8.8%

14.7%

8.8%

38.2%

26.5%

2.9%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

28.6%

28.6%

0.0%

42.9%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=13 n=34 n=14 

n=3 
n=2 

n=1 
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問 10－1で「1.」「2.」のいずれかに○をつけた方におうかがいします。 

問 10－2その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思われましたか。当て

はまる番号１つに○をつけ、日数についても数字でご記入ください。なお、病児・病後児の

ための事業等の利用には、一定の利用料がかかります。 

「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思ったかについては、「できれば病児・

病後児保育施設等を利用したい」が 58.8％で最も多くなっています。一方、「利用したいとは思わない」

は 38.2％となっています。 

 

病児・病後児保育施設等を利用したい日数 

 

  

58.8% 38.2% 2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

0.0%

30.0%

25.0%

0.0%

35.0%

5.0%

5.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=34 

n=20 
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７．お子さんの日中や宿泊を伴う一時預かりの等の利用について                  

問 11 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、一時的な子どもの預け先として利用している事業

はありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も数字でご

記入ください。 

 一時的な子どもの預け先として利用している事業については、「利用していない」が 83.6％で最も多

くなっています。次いで、「一時預かり」が 9.1％、「幼稚園・こども園の預かり保育」が 5.5％となっ

ています。 

 

 

◆１年間の利用の日数（年間）  

【一時預かり】      【幼稚園・こども園       【夜間養護等事業：  

の預かり保育】       トワイライトステイ】 

         

        

  

9.1%

0.0%

5.5%

1.8%

0.0%

83.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

ベビーシッター

幼稚園・こども園の預かり保育

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

40.0%

40.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

n=55 

n=5 n=3 
n=1 
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問 12 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思い

ますか。（1）（2）いずれかに○をつけ、利用を希望する場合は「1.」～「4.」当てはまる番号

すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の

日数を枠内に数字でご記入ください）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかり

ます。 

 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思うかにつ

いては、「利用したい」が 63.6％、「利用する必要はない」が 21.8％となっています。 

 

 利用の目的については、「私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 62.9％で最も

多くなっています。次いで、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 60.0％、「不定期の就労」

が 11.4％で続いています。 

  

  

63.6% 21.8% 14.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

62.9%

60.0%

11.4%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ

目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

n=55 

n=35 
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◆１年間で利用する必要があると思う日数（年間）  

【私用（買物、子どもや親の習い事等）、        【冠婚葬祭、学校行事、 

リフレッシュ目的】              子どもや親の通院等】 

          

 

【不定期の就労】                 【その他】 

           

0.0%

13.6%

4.5%

0.0%

40.9%

31.8%

9.1%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

23.8%

9.5%

4.8%

4.8%

9.5%

47.6%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=22 
n=21 

n=4 n=2 
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問 13 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊り

がけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合

も含みます）。（1）（2）いずれかに○をつけ、あった場合は、この１年間の対処法別にそれぞ

れの日数を数字でご記入ください。 

 お子さんを泊りがけで家族以外に預けなければならないことがあったかについて、「あった」が

50.9％で最も多くなっています。次いで、「なかった」が 47.3％となっています。 

 

対処方法としては、「短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した」が 53.6％で最も多くな

っています。次いで、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 42.9％、「仕方なく子どもを同

行させた」が 10.7％となっています。 

 

  

50.9% 47.3% 1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

42.9%

53.6%

0.0%

10.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

「短期入所生活援助事業（ショートステイ）」以外の

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を

利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

n=55 

n=28 
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◆対処方法を行った日数（年間）  

【（同居者を含む）親族            【短期入所生活援助事業 

・知人にみてもらった】          （ショートステイ）を利用した】 

         

【仕方なく子どもを同行させた】 

 

  

33.3%

8.3%

33.3%

8.3%

8.3%

8.3%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=12 

n=12 

n=3 
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８．小学校入学後の放課後の過ごし方について                   

【問 14～問 17はお子さんが令和６年４月から小学校へ入学されるご家庭のみお答えください】 

⇒ お子さんの小学校入学が令和７年度以降の方は、問 18へ 

問 14 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当た

り日数を数字でご記入ください。また、「5.放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間

も（ ）内に数字でご記入ください。 

 小学校低学年（１～３年生）のうちに過ごさせたい場所については、「自宅」が 56.3％で最も多くな

っています。次いで、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 43.8％、「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」

が 18.8％で続いています。 

 

  

56.3%

12.5%

18.8%

6.3%

43.8%

0.0%

12.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

クラブ活動

（野球、サッカー、バスケットボールなど）

放課後児童クラブ〔学童保育〕

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答 n=16 
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◆過ごさせたい日数（週）  

【自宅】                【祖父母宅や友人・知人宅】 

          

【習い事（ピアノ教室、学習塾など）】   【クラブ活動（野球、サッカー、バスケットボールなど）】 

          

【放課後児童クラブ〔学童保育〕】   ⇒   【下校時間からいつまで利用したいか】 

          

 

0.0%

11.1%

22.2%

11.1%

44.4%

0.0%

11.1%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日以上

その他

無回答

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%
100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

0.0%

14.3%

14.3%

42.9%

0.0%

28.6%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

14.3%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

57.1%

0% 50% 100%

16時

17時

18時

19時

20時以降

その他

無回答

n=9 n=2 

n=3 n=1 

n=7 

n=7 
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【その他（公民館、公園など）】 

 

 

 

 

  

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答 n=2 
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問 15小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日

数を数字でご記入ください。また、「5.放課後児童クラブ」の場合には利用を希望する時間も

（ ）内に数字でご記入ください。 

 小学校高学年（４～６年生）になったら過ごさせたい場所については、「自宅」が 75.0％で最も多く

なっています。次いで、「習い事（ピアノ教室、学習塾など）」と「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が

25.0％で続いています。 

 

 

 

 

 

  

75.0%

6.3%

25.0%

18.8%

25.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾など）

クラブ活動

（野球、サッカー、バスケットボールなど）

放課後児童クラブ〔学童保育〕

その他（公民館、公園など）

無回答 n=16 
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◆過ごさせたい日数（週）  

【自宅】                【祖父母宅や友人・知人宅】 

          

【習い事（ピアノ教室、学習塾など）】   【クラブ活動（野球、サッカー、バスケットボールなど）】 

          

【放課後児童クラブ〔学童保育〕】   ⇒   【下校時間からいつまで利用したいか】 

          

  

0.0%

16.7%

25.0%

8.3%

33.3%

0.0%

16.7%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

40.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 50% 100%

16時

17時

18時

19時

20時以降

その他

無回答

n=12 n=1 

n=4 n=3 

n=4 
n=4 
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問 16土曜・日曜・祝日に「放課後児童クラブ」の利用希望はありますか。希望する場合は、利用し

たい時間についてもお答えください。 

・土曜日 

（1）利用希望 

土曜日の利用希望については、全ての方が「利用する必要はない」と回答しています。 

 

 

・日曜日・祝日 

（1）利用希望 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 57.1％となっています。 

 

 

問 16で「2.ほぼ毎週利用したい」「3.月に１～２回は利用したい」に○をつけた方におうかがいしま

す。 

問 16-1 土曜・日曜・祝日に利用を希望する理由についてお答えください 

問 16 で「2.ほぼ毎週利用したい」「3.月に１～２回は利用したい」を選択された方はいませんでした。 

  

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

57.1% 42.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

n=7 

n=7 
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問 17 夏休み・冬休みなどの長期休暇中に「放課後児童クラブ」の利用希望はありますか。希望する

場合は、利用したい時間もお答えください。（１つに〇）また、利用を希望する理由について

ご記入ください。 

（1）利用希望 

 夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「ほぼ毎週利用したい」が 57.1％で最も多

くなっています。次いで「利用する必要はない」が 28.6％で続いています。 

 

（2）利用時間 

利用開始時間                利用終了時間 

      

 

（3）利用を希望する理由 

 利用を希望する理由については、「仕事のため」との回答が 4件ありました。 

 

  

28.6% 57.1% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 週に１～２回は利用したい 無回答

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時台

８時台

９時台

10時台

その他

無回答

0.0%

0.0%

25.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

その他

無回答

n=7 

n=4 n=4 
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９．子育て環境について                  

問 18 現在、子育て交流館を利用していますか。利用している場合は、当てはまる番号１つに〇をつ

けて、おおよその利用回数（頻度）を( )内に数字でご記入ください。 

 子育て交流館の利用状況について、「利用している」が 18.5％、「利用していない」が 80.0％となっ

ています。 

 

 

【1週間の利用回数】 

 

【1ヶ月の利用回数】 

 

  

18.2% 80.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

10.0% 20.0% 70.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回 2回 3回 4回 5回 その他 無回答

20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 30.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

n=55 

n=10 

n=10 
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問 18で「1.利用している」に○をつけた方におうかがいします。 

問 18-1 子育て交流館を利用してみた満足度をお答えください。 

 子育て交流館の満足度については、「やや満足」が 60.0％で最も多くなっています。次いで、「満足」

と「どちらともいえない」が 20.0％で続いています。 

 

 

問 18-2 「子育て交流館」について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるいは、

利用回数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけて、おおよその利用回

数（頻度）を（ ）内に数字でご記入ください。 

 子育て交流館の今後の利用希望については、「新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わな

い」が 30.9％で最も多くなっています。次いで、「利用していないが利用したい」が 20.0％、「すでに

利用しているが利用回数を増やしたい」が 10.9％で続いています。 

 

１週間あたりの利用回数          １ヶ月あたりの利用回数 

  

20.0% 60.0% 20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

20.0% 10.9% 30.9% 38.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用していないが利用したい

すでに利用しているが利用回数を増やしたい

新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない

無回答

25.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

68.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

その他

無回答

18.8%

18.8%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

その他

無回答

n=10 

n=55 

n=16 n=16 
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問 18-3 子育て交流館で、今後、どのようなことを充実すべきと思いますか。 

 子育て交流館で、今後、充実させるべきことについては、「設備の充実」が 30.9％で最も多くなって

います。次いで「遊具などの充実」が「イベント等の開催」が 27.3％で続いています。 

 
  

20.0%

30.9%

27.3%

16.4%

12.7%

27.3%

12.7%

10.9%

14.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

開館日や開館時間

設備の充実

遊具などの充実

おもちゃの充実

絵本などの充実

イベント等の開催

その他

現状で充分だと思う

無回答 n=55 
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問 19 今後、子育てについての相談相手、相談場所として希望することは何ですか。 

子育てについての相談相手、相談場所として希望することについては、「同年齢の子どもを持つ者同

士の相互の相談・情報交換の機会」が 45.5％で最も多くなっています。次いで「子どもについてなんで

も相談できる総合的な窓口」が 43.6％、「身近な地域で気軽に相談できる機会」が 36.4％で続いていま

す。 

 
  

23.6%

43.6%

29.1%

36.4%

45.5%

14.5%

5.5%

7.3%

9.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

専門的な相談機会

子どもについてなんでも相談できる総合的な窓口

電話やインターネットなど匿名で相談できる機会

身近な地域で気軽に相談できる機会

同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相談・情報交換

の機会

子育て経験者による体験に基づいた子育ての相談の機

会

家庭訪問して行う相談

相談相手・相談場所の必要はない

その他 n=55 
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問 20 すべての方におうかがいします。「子どもへの虐待」と考える行為はどのようなものですか。 

 「子どもへの虐待」と考える行為としては、「以下のすべての行為」が 89.1％で最も多くなっています。 

 

問 20-1 あなたやあなたの配偶者は、これまでに問 20のような行為をしてしまったことがあります

か。 

 これまでに「子どもへの虐待」と考える行為をしてしまったことがあるかについて、「ない」が

87.3％で最も多くなっています。次いで、「何度かある」が 12.7％となっています。 

  

89.1%

9.1%

7.3%

9.1%

7.3%

7.3%

7.3%

9.1%

7.3%

9.1%

9.1%

9.1%

0.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

以下のすべての行為

過剰になぐったりけったりする

戸外に１時間以上放置する

子どもへの性的な行為を強要する

子どもに向かって、言葉によるおどし、脅迫、無視す

るなどの態度をとる

きょうだい間の差別的な扱いをする

家に閉じ込める

病気やケガをしても病院に連れていくなどの適切な対

応をしない

適切な食事を与えない

ひどく不潔なままに放置する

自動車内に長時間置き去りにする

子どもに対して、発達にそぐわない厳しいしつけや行

動制限をする

その他

無回答

12.7% 87.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何度かある 一度だけある ない 無回答

n=55 

n=55 
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問 20-1で「1.何度かある」または「2.一度だけある」に○をつけた方におうかがいします。 

問 20-2 あなたは、そのような行為をしてしまった時に、何があればよかったと思いますか。 

「子どもへの虐待」と考える行為をしてしまった時に、何があればよかったと思うかについては、

「育児に疲れたときにリフレッシュできる場所や人などのしくみがあること」が 71.4％で最も多くなっ

ています。次いで、「子育ての知識や情報が得られること」が 42.9％、「家族（特に配偶者）が子育てに

かかわること」が 28.6％で続いています。 

 

  

0.0%

42.9%

28.6%

14.3%

14.3%

0.0%

71.4%

14.3%

14.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

24時間相談できる電話相談

子育ての知識や情報が得られること

家族（特に配偶者）が子育てにかかわること

同じような年齢の子どもをもつ親同士のつながりをも

つこと

身近に相談できる場所や人がいること

親業訓練の場（セミナーなど）があること

育児に疲れたときにリフレッシュできる場所や人など

のしくみがあること

その他

特にない

無回答 n=7 
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問 21 保育所・幼稚園などに特にどのようなことを望みますか。 

保育所・幼稚園などに望むことについては、「友だちとのびのびと遊ぶこと」が 69.1％で最も多くな

っています。次いで、「集団で行動できるようになること」が 54.5％、「自然体験など多様な体験をする

こと」が 47.3％で続いています。 

 

 

  

38.2%

54.5%

69.1%

47.3%

27.3%

14.5%

25.5%

21.8%

5.5%

1.8%

1.8%

0.0%

1.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

一人ひとりの個性に応じた教育・保育を行うこと

集団で行動できるようになること

友だちとのびのびと遊ぶこと

自然体験など多様な体験をすること

異年齢の子どもやいろいろな人とかかわること

文字や数などに興味・関心を持たせること

絵や音楽、運動などに親しみ、上手になること

しつけや生活習慣を身につけること

保護者同士が交流すること

保護者が子育てについて情報交換・相談できること

保護者からの相談に答えられる能力

その他

特に希望はない

無回答 n=55 
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問 22 あなたのお住まいの町は、子育てしやすい環境であると感じていますか。 

子育てしやすい環境であると感じるかについては、「どちらかというと思う」が 60.0％で最も多くな

っています。次いで、「とてもそう思う」が 16.4％、「そうは思わない」が 10.9％で続いています。 

 

 

問 23 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要だと思いますか。 

子育てをしやすいまちづくりのために、今後重要だと思うことについては、「乳幼児の遊び場（公園

や児童館など）の整備」が 76.4％で最も多くなっています。次いで、「子育てへの経済的支援の充実」

が 50.9％、「小児医療体制の充実」が 45.5％で続いています。 

 

  

16.4% 60.0% 5.5% 10.9% 7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う どちらかというと思う どちらかというとそう思わない

そうは思わない わからない 無回答

9.1%

45.5%

76.4%

14.5%

5.5%

23.6%

18.2%

29.1%

0.0%

0.0%

50.9%

7.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母子保健サービス（乳幼児健康診査や予防接種など）

の充実

小児医療体制の充実

乳幼児の遊び場（公園や児童館など）の整備

親同士の交流や地域の子育て支援活動への支援

子育てに関する相談や情報提供の充実

保育所・幼稚園などの充実

小中学生の心身の健やかな成長への支援

子育てしながら働きやすい職場環境の整備

家庭内における子育てへの参画（父親の意識啓発な

ど）の促進

児童虐待対策の推進

子育てへの経済的支援の充実

その他

特に必要なものはない

無回答

n=55 

n=55 
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問 24 子育てに対する気持ちについておうかがいします。 

 子育てに対する気持ちについて、「非常に思う」と「時々思う」を合わせた『思う』が最も多くなった

のは、「自分の時間がとれず、自由がない」で 81.8％となっています。次いで、「子どもの健康や食生活

が気にかかる」が 80.0％、「子育てにお金がかかる」が 79.6％で続いています。 

 

 

 

  

23.6%

3.6%

3.6%

3.6%

20.0%

1.8%

3.6%

10.9%

14.5%

48.1%

58.2%

23.6%

16.4%

27.3%

9.1%

60.0%

20.0%

1.8%

20.0%

29.1%

43.6%

31.5%

16.4%

50.9%

47.3%

32.7%

36.4%

14.5%

32.7%

34.5%

21.8%

29.1%

27.3%

20.4%

1.8%

21.8%

36.4%

36.4%

50.9%

5.5%

45.5%

63.6%

52.7%

30.9%

14.5%

1.8%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自分の時間がとれず、自由がない

夫婦あるいは家族との間で

子育てに対する意見が合わない

子育てに対する配偶者や家族の

協力が得られない

子育ては親の責任と言われ、

不安や負担を感じる

子育てに追われ、

社会から孤立するように感じる

子どもの健康や食生活が気にかかる

発達障害があるのではないか

子どもに対するいじめがある

子育ての悩みや不安を

気軽に相談できる相手が身近にいない

同じ年頃の子どもを持つ

保護者同士で話す機会がない

子育て支援サービスや公共施設等の

情報が入手しにくい

子育てにお金がかかる

非常に思う 時々思う あまり思わない まったく思わない 無回答 n=55 
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Ⅲ 調査結果 就学児（小学生）の保護者             

１．あて名のお子さんとご家族について                  

問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （１）小学生のお子さんの人数 

小学生のお子さんの人数は、「１人」が 75.6％で最も多く、次いで「２人」が 24.4％となっています。 

 

 

問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （２）小学生のお子さんの学年 

 小学生のお子さんの学年は、「小学１年生」と「小学４年生」が 19.6％で最も多く、次いで「小学３

年生」が 17.9％、「小学２年生」が 16.1％で続いています。 

 

  

75.6% 24.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人 4人以上 無回答

19.6% 16.1% 17.9% 19.6% 12.5% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答

n=45 

n=56 
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問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （３）ご回答いただく方 

調査にご回答いただいた方は、「母親」が 73.3％で最も多く、次いで「父親」が 26.7％となっています。 

 

問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （４）保護者 

保護者の状況は、「両親」が 82.2％で最も多く、次いで「母親だけ」が 13.3％となっています。 

 

問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （５）お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方 

お子さんの子育て（教育を含む）を主にしている方は、「父母ともに」が 53.3％で最も多く、次いで

「主に母親」が 40.0％、「主に祖父母」が 4.4％となっています。 

 

  

73.3% 26.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他 無回答

82.2% 4.4% 13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

両親 父親だけ 母親だけ その他 無回答

53.3% 40.0% 2.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

n=45 

n=45 

n=45 
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問 1 お子さんとご家族等の状況をお答えください。 

   （６）お住まいの地区 

お住まいの地区は、「長南」が 37.8％で最も多く、次いで「豊栄」と「西」が 22.2％で続いています。 

 

 

 

  

37.8% 22.2% 17.8% 22.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長南 豊栄 東 西 無回答

n=45 
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２．保護者の方の就労状況について   

問 2 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をおうかがいします。 

母親の現在の就労状況について、「就労している（フルタイム）」が 64.4％で最も高く、次いで「就労

している（パート・アルバイト等）」が 26.7％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が

4.4％となっています。 

父親の現在の就労状況について、「就労している（フルタイム）」が 84.4％で最も高く、次いで「就労

している（パート・アルバイト等）」が 2.2％で続いています。 

 

 

  

64.4%

84.4%

26.7%

2.2%

2.2%

4.4%

2.2%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

就労している（フルタイム）

就労している（フルタイムだが産休・育休・介護休業中）

就労している（パート・アルバイト等）

就労している（パート・アルバイト等だが産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

母子家庭・父子家庭

無回答

n=45 

n=45 
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（父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。） 

問 2-1 就労日数や就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

就労日数については、父母ともに「５日」が最も多くなっています。就労時間では、父母ともに「８

時間～９時間未満」が最も多くなっています。 

（１） １週間あたりの就労日数 

母親                     父親 

    

（２） １日あたりの就労時間 

母親                     父親 

    

  

2.4%

0.0%

7.1%

11.9%

73.8%

2.4%

0.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.0%

0.0%

5.1%

0.0%

59.0%

30.8%

2.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

14.3%

2.4%

9.5%

11.9%

28.6%

9.5%

7.1%

4.8%

4.8%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

2.6%

0.0%

0.0%

2.6%

35.9%

15.4%

17.9%

5.1%

17.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

n=42 

n=42 

n=39 

n=39 
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（父母のどちらか一方でも就労している方にうかがいます。） 

問 2-2 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

家を出る時刻は、母親では「８時台」が 45.8％で最も多く、父親では「７時台」が 37.3％で最も多

くなっています。帰宅時刻は、母親では「18時台」が 31.3％で最も多く、父親では「19時台」が

25.5％で最も多くなっています。 

 

（１）家を出る時刻 

母親                父親 

  

（２）帰宅時刻 

母親                父親 

  

0.0%

4.8%

21.4%

57.1%

7.1%

4.8%

0.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

10.3%

12.8%

28.2%

33.3%

5.1%

0.0%

0.0%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80%

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台～15時台

16時以降

無回答

0.0%

14.3%

7.1%

14.3%

28.6%

16.7%

9.5%

2.4%

0.0%

0.0%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

15.4%

17.9%

23.1%

17.9%

5.1%

2.6%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80%

12時前

12時台～15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台～24時台

25時以降

無回答n=42 

n=42 n=39 

n=39 
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（問２で「３.」「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方におうかがいしま

す。） 

問３ フルタイムへの転換希望はありますか。 

母親のフルタイムへの転換希望は、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 53.8％で

最も多くなっています。次いで「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」と「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 23.1％となっています。 

父親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 100.0％となっています。

 

  

23.1% 23.1%

100.0%

53.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

父親

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

n=13 

n=1 
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（問２で「5.以前は就労していたが、現在は就労していない」または「6.これまで就労したことがな

い」に○をつけた方におうかがいします。） 

問４ 就労したいという希望はありますか。 

母親の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 100.0％となっていま

す。 

希望する就労形態については、「フルタイム」と「パートタイム、アルバイト等」が 50.0％となって

います。 

 

希望する就労形態 

 

１週間あたりの希望就労日数          １日あたりの希望就労時間 

  

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

１年より先、一番下の子どもが( )歳になったころに就労したい

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

無回答

50.0% 50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

n=2 

n=2 
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３．放課後児童クラブの利用について   

問５ 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お答えください。来年度、平日に放課後

児童クラブの利用を希望しますか。利用を希望する場合は、どのくらい利用を希望しますか。 

 児童クラブの利用を希望するかについては、「利用を希望しない」が 60.7％で最も多くなっています。

一方、「利用を希望する」は 33.9％となっています。 

 

 

 

       1週間あたりの利用日数             利用時間 

 
  

33.9% 60.7% 5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用を希望する 利用を希望しない 無回答

5.3%

5.3%

10.5%

15.8%

31.6%

26.3%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

その他

無回答

0.0%

36.8%

36.8%

15.8%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80%

授業終了後～ 16

時台

授業終了後～ 17

時台

授業終了後～ 18

時台

その他

無回答

n=56 

n=19 n=19 
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問５でいずれかのお子さんに「2.利用を希望しない」を選択した方におうかがいします。 

問５-１ 利用を希望しない理由をお答えください。 

 利用を希望しない理由としては、「子どもの祖父母や親戚がみているので利用する必要がない」が

60.0％で最も多くなっています。次いで、「父母のどちらかが家にいるので利用する必要はない」が

30.0％、「子どもだけで留守番させても大丈夫だと思うので利用する必要がない」と「習い事やクラブ

活動をしているので、利用する必要がない」が 16.7％で続いています。 

  

30.0%

60.0%

0.0%

16.7%

16.7%

6.7%

0.0%

10.0%

10.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

父母のどちらかが家にいるので利用する必

要はない

子どもの祖父母や親戚がみているので利用

する必要がない

近所の人や父母の友人・知人がみているの

で利用する必要がない

子どもだけで留守番させても大丈夫だと思

うので利用する必要がない

習い事やクラブ活動をしているので、利用

する必要がない

利用したいが、経済的な理由で利用できな

い

利用したいが、時間帯の条件があわない

利用したいが、子どもが利用したがらない

その他

無回答 n=30 
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問 6 土曜・日曜・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか 

問 6-1土曜日 

（ア）利用意向 

土曜日の利用意向は、「利用する必要はない」が 69.6％で最も多くなっています。次いで、「月に１～

２回は利用したい」が 25.0％で続いています。 

 

 

（イ）利用開始時間           （ウ）利用終了時間 

 
 

  

69.6% 25.0% 5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

35.7%

42.9%

14.3%

0.0%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80%

７時台

８時台

９時台

その他

無回答

0.0%

0.0%

7.1%

28.6%

35.7%

7.1%

0.0%

21.4%

0% 20% 40% 60% 80%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

その他

無回答

n=56 

n=14 n=14 
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問 6-2日曜日・祝日 

（ア）利用意向 

日曜・祝日の利用意向は、「利用する必要はない」が 53.6％で最も多くなっています。次いで、「月に

１～２回は利用したい」が 16.1％で続いています。 

 

 

（イ）利用開始時間           （ウ）利用終了時間 

 
 

 

 

 

  

53.6% 16.1% 30.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

44.4%

55.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

７時台

８時台

９時台

その他

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

55.6%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

その他

無回答

n=56 

n=9 n=9 
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「2.ほぼ毎週利用したい」「3.月に１～２回は利用したい」を選択した方におうかがいします。 

問 6-3 利用を希望する理由をお答えください。 

利用を希望する理由としては、「仕事のため」が 91.7％で最も多くなっています。次いで、「親族等の

介護や手伝いのため」が 8.3％となっています。 

 

  

91.7% 8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事のため 親族等の介護や手伝いのため 保護者が病気のため その他 無回答

n=12 
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問 7 夏休み、冬休みなどの長期休暇中に、放課後児童クラブの利用希望はありますか（一時的な利

用は除きます）。 

（ア）利用意向 

夏休み、冬休みなどの長期休暇中の利用意向は、「利用する必要はない」が 57.1％で最も多くなって

います。次いで、「ほぼ毎週利用したい」が 23.2％、「月に１～２回は利用したい」が 12.5％で続いて

います。 

利用する理由としては、「仕事のため」が 7件となっています。 

 

 

（イ）利用開始時間           （ウ）利用終了時間 

 
  

57.1% 23.2% 12.5% 7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

45.0%

30.0%

10.0%

0.0%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80%

７時台

８時台

９時台

その他

無回答

0.0%

0.0%

10.0%

10.0%

45.0%

20.0%

0.0%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80%

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

その他

無回答

n=56 

n=20 n=20 
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４．お子さんの放課後や学校が休みの日の過ごし方について   

問 8 お子さんは、平日の放課後、主にどこで過ごしていることが多いですか。 

 平日の放課後、主に過ごしている場所は、「自宅」が 80.4％で最も多くなっています。次いで、「塾や

習い事」が 28.6％、「祖父母等の親戚の家」が 25.0％で続いています。 

 

 

  

80.4%

25.0%

12.5%

1.8%

28.6%

12.5%

3.6%

3.6%

0.0%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母等の親戚の家

放課後児童クラブ

学校（クラブ活動など）

塾や習い事

同じ小学校の友達の家

公園など屋外の遊び場

その他

把握していない

無回答 n=56 
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問 9 お子さんは、学校が休みの日、主にどこで過ごしていることが多いですか。。 

 平日の放課後、主に過ごしている場所は、「自宅」が 82.1％で最も多くなっています。次いで、「塾や

習い事」が 32.1％、「レジャー施設や商業施設」が 25.0％で続いています。 

  

82.1%

21.4%

0.0%

0.0%

32.1%

25.0%

14.3%

12.5%

0.0%

0.0%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母等の親戚の家

放課後児童クラブ（長期休暇中）

学校（わくわく体験クラブやクラブ活動など）

塾や習い事

レジャー施設や商業施設

同じ小学校の友達の家

公園など屋外の遊び場

その他

把握していない

無回答 n=56 
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５．お子さんが病気の際の対応について   

問 10 この１年間に、お子さんが病気やけがで学校を休んだことはありますか。 

 お子さんが病気やけがで学校を休んだことがあったかについては、「あった」が 68.9％で最も多くな

っています。一方、「なかった」は 28.9％となっています。 

 

 

問 10－1 この１年間に、お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法

として当てはまるすべてに○をつけ、それぞれの日数も数字でご記入ください（半日程度の

対応の場合も１日とカウントしてください）。 

・１年間の対処方法  

病気やけがで学校を休んだ場合の対処方法については、「母親が休んだ」が 67.7％で最も多くなって

います。次いで、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 38.7％、「父親が休んだ」

が 16.1％で続いています。 

 
  

68.9% 28.9% 2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

16.1%

67.7%

38.7%

6.5%

0.0%

0.0%

3.2%

0.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった

父親または母親のうち就労していない方

が子どもをみた

病児・病後児保育施設を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

n=45 

n=31 
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◆１年間の対応方法別の日数（年間） 

【父親が休んだ】        【母親が休んだ】    【（同居者を含む）親族・知人 

に子どもをみてもらった】 

   

 

【父親または母親のうち     【仕方なく子どもだけで       【その他】 

就労していない方が子どもをみた】    留守番をさせた】 

 

   

  

0.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

9.5%

19.0%

38.1%

4.8%

23.8%

4.8%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

33.3%

25.0%

16.7%

16.7%

0.0%

8.3%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=5 n=21 n=12 

n=2 
n=1 

n=1 



 

65 

問 10－1 で「1.」「2.」のいずれかに○をつけた方におうかがいします。 

問 10－2 その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思われましたか。当て

はまる番号１つに○をつけ、日数についても数字でご記入ください。なお、病児・病後児

のための事業等の利用には、一定の利用料がかかります。 

「できれば病児・病後児のための保育施設等に預けたい」と思ったかについては、「利用したいとは

思わない」が 86.4％で最も多くなっています。一方、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

は 13.6％となっています。 

 利用したい日数については、「3日」との回答が 1件ありました。 

 

 

 

  

13.6% 86.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

n=22 
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６．お子さんの日中や宿泊を伴う一時預かりの等の利用について   

問 11 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、一時的な子どもの預け先として利用している事業

はありますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も数字でご

記入ください。 

 一時的な子どもの預け先として利用している事業は、「利用していない」が 82.2％で最も多くなって

います。次いで、「放課後児童クラブの一時預かり」が 11.1％で続いています。 

 

◆１年間の利用日数（年間） 

【放課後児童クラブの一時預かり】 

 

  

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

82.2%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

放課後児童クラブの一時預かり

ベビーシッター等

夜間養護等事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

0.0%

20.0%

0.0%

60.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

n=45 

n=5 
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問 12 私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があると思い

ますか。（1）（2）いずれかに○をつけ、利用を希望する場合は「1.」～「4.」当てはまる番号

すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の

日数を枠内に数字でご記入ください） 

 私用、親の通院、不定期の就労等の目的での一時預かり等の利用希望については、「利用したい」が

73.3％となっています。一方、「利用する必要はない」は 20.0％となっています。 

 

 

 

利用する必要があると思う理由については、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 75.8％

で最も多くなっています。次いで、「私用（買物、子どもや親の習い事等）、リフレッシュ目的」が

30.3％、「不定期の就労」が 6.1％で続いています。 

 

  

  

73.3% 20.0% 6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

30.3%

75.8%

6.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子どもや親の習い事等）、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

n=45 

n=45 
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◆１年間で利用する必要があると思う目的別の利用日数（年間） 

【私用（買物、子どもや親の習い事等）、 【冠婚葬祭、学校行事、     【不定期の就労】 

リフレッシュ目的】       子どもや親の通院等】 

 

  

0.0%

10.0%

10.0%

0.0%

50.0%

30.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

4.0%

88.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答n=10 

n=25 

n=2 
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問 13 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊り

がけで家族以外に預けなければならないことはありましたか（預け先が見つからなかった場合

も含みます）。（1）（2）いずれかに○をつけ、あった場合は、この１年間の対処法別にそれぞ

れの日数を数字でご記入ください。 

保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを泊りがけで家族以外に預け

なければならないことがあったかについては、「あった」が 66.7％となっています。一方、「なかった」

は 31.1％となっています。 

 

 お子さんを泊りがけで家族以外に預けた方法としては、「短期入所生活援助事業（ショートステイ）

を利用した」が 83.3％で最も多くなっています。次いで、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

が 16.7％で続いています。 

 

  

66.7% 31.1% 2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

16.7%

83.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を

利用した

「短期入所生活援助事業（ショートステ

イ）」以外の保育事業（認可外保育施設、ベ

ビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答
n=30 

n=45 
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◆１年間で対処方法を利用した日数（年間） 

【（同居者を含む）          【短期入所生活援助事業 

親族・知人にみてもらった】     （ショートステイ）を利用した】 

       

0.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
96.0%

0% 50% 100%

1日

2～3日

4～5日

6～9日

10～19日

20日以上

無回答n=5 

n=25 
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７．子育てに対する気持ちや子育て環境について   

問 14 すべての方におうかがいします。「子どもへの虐待」と考える行為はどのようなものですか。 

 「子どもへの虐待」と考える行為は、「以下のすべての行為」が 80.0％で最も多くなっています。

 

問 14-1 あなたやあなたの配偶者は、これまでに問 14のような行為をしてしまったことがあります

か。 

 これまでに「子どもへの虐待」と考える行為をしてしまったことがあるかについて、「ない」が

75.6％で最も多くなっています。次いで、「何度かある」が 20.0％、「一度だけある」が 2.2％で続いて

います。 

  

80.0%

15.6%

11.1%

15.6%

11.1%

15.6%

11.1%

15.6%

15.6%

15.6%

11.1%

13.3%

2.2%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

以下のすべての行為

過剰になぐったりけったりする

戸外に１時間以上放置する

子どもへの性的な行為を強要する

子どもに向かって、言葉によるおどし、脅

迫、無視するなどの態度をとる

きょうだい間の差別的な扱いをする

家に閉じ込める

病気やケガをしても病院に連れていくなど

の適切な対応をしない

適切な食事を与えない

ひどく不潔なままに放置する

自動車内に長時間置き去りにする

子どもに対して、発達にそぐわない厳しい

しつけや行動制限をする

その他

無回答

20.0% 2.2% 75.6% 2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

何度かある 一度だけある ない 無回答

n=45 

n=45 
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問 14－1で「1.何度かある」または「2.一度だけある」に○をつけた方におうかがいします。 

問 14-2 あなたは、そのような行為をしてしまった時に、何があればよかったと思いますか。 

 「子どもへの虐待」と考える行為をしてしまった時に、何があればよかったと思うかについては、

「育児に疲れたときにリフレッシュできる場所や人などのしくみがあること」が 60.0％で最も多くなっ

ています。次いで、「同じような年齢の子どもをもつ親同士のつながりをもつこと」と「身近に相談で

きる場所や人がいること」と「特にない」が 30.0％で続いています。 

 

  

20.0%

0.0%

20.0%

30.0%

30.0%

0.0%

60.0%

10.0%

30.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

24時間相談できる電話相談

子育ての知識や情報が得られること

家族（特に配偶者）が子育てにかかわる

こと

同じような年齢の子どもをもつ親同士の

つながりをもつこと

身近に相談できる場所や人がいること

親業訓練の場（セミナーなど）があるこ

と

育児に疲れたときにリフレッシュできる

場所や人などのしくみがあること

その他

特にない

無回答 n=10 
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問 15 今後、子育てについての相談相手、相談場所として希望することは何ですか。 

今後、子育てについての相談相手、相談場所として希望することは、「子どもについてなんでも相談

できる総合的な窓口」と「電話やインターネットなど匿名で相談できる機会」が 40.0％で最も多くなっ

ています。次いで、「同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相談・情報交換の機会」が 35.6％、「専門的

な相談機会」が 33.3％で続いています。 

 
問 16 あなたのお住まいの町は、子育てしやすい環境であると感じていますか。 

子育てしやすい環境であると感じるかについては、「どちらかというと思う」が 57.8％で最も多くな

っています。次いで、「とてもそう思う」が 15.6％、「どちらかというとそう思わない」が 11.1％で続

いています。 

  

33.3%

40.0%

40.0%

31.1%

35.6%

13.3%

2.2%

6.7%

4.4%

8.9%

0% 20% 40% 60%

専門的な相談機会

子どもについてなんでも相談できる総合

的な窓口

電話やインターネットなど匿名で相談で

きる機会

身近な地域で気軽に相談できる機会

同年齢の子どもを持つ者同士の相互の相

談・情報交換の機会

子育て経験者による体験に基づいた子育

ての相談の機会

家庭訪問して行う相談

相談相手・相談場所の必要はない

その他

無回答

15.6% 57.8% 11.1% 8.9% 4.4% 2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもそう思う どちらかというと思う どちらかというとそう思わない

そうは思わない わからない 無回答

n=45 

n=45 
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問 17 子育てをしやすいまちづくりのために、今後どのようなことが重要だと思いますか。 

子育てをしやすいまちづくりのために、今後重要だと思うことについては、「子育てへの経済的支援

の充実」が 62.2％で最も多くなっています。次いで、「乳幼児の遊び場（公園や児童館など）の整備」

が 51.1％、「小児医療体制の充実」が 42.2％で続いています。

  

20.0%

42.2%

51.1%

6.7%

22.2%

4.4%

31.1%

40.0%

6.7%

2.2%

62.2%

4.4%

0.0%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80%

母子保健サービス（乳幼児健康診査や予

防接種など）の充実

小児医療体制の充実

乳幼児の遊び場（公園や児童館など）の

整備

親同士の交流や地域の子育て支援活動へ

の支援

子育てに関する相談や情報提供の充実

保育所などの充実

小中学生の心身の健やかな成長への支援

子育てしながら働きやすい職場環境の整

備

家庭内における子育てへの参画（父親の

意識啓発など）の促進

児童虐待対策の推進

子育てへの経済的支援の充実

その他

特に必要なものはない

無回答 n=45 
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問 18 子育てに対する気持ちについておうかがいします。。 

子育てに対する気持ちについて、「非常に思う」と「時々思う」を合わせた『思う』が最も多くなっ

たのは、「子どもの健康や食生活が気にかかる」で 75.6％となっています。次いで、「自分の時間がとれ

ず、自由がない」が 64.4％、「子育てにお金がかかる」が 60.0％で続いています。 

  

11.1%

6.7%

6.7%

6.7%

2.2%

28.9%

2.2%

4.4%

26.7%

8.9%

4.4%

33.3%

11.1%

33.3%

53.3%

28.9%

11.1%

28.9%

8.9%

46.7%

28.9%

17.8%

26.7%

31.1%

31.1%

22.2%

37.8%

26.7%

22.2%

35.6%

28.9%

31.1%

35.6%

17.8%

22.2%

60.0%

28.9%

35.6%

35.6%

22.2%

17.8%

11.1%

13.3%

28.9%

48.9%

33.3%

53.3%

6.7%

44.4%

17.8%

17.8%

24.4%

28.9%

22.2%

8.9%

4.4%

4.4%

2.2%

24.4%

24.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自分の時間がとれず、自由がない

夫婦あるいは家族との間で

子育てに対する意見が合わない

子育てに対する配偶者や家族の

協力が得られない

子育ては親の責任と言われ、

不安や負担を感じる

子育てに追われ、

社会から孤立するように感じる

子どもの健康や食生活が気にかかる

発達障害があるのではないか

子どもに対するいじめがある

子どもの勉強のこと

学校などでの子どもの生活や

交友関係に不安がある

子育ての悩みや不安を気軽に

相談できる相手が身近にいない

同じ年頃の子どもを持つ

保護者同士で話す機会がない

子育て支援サービスや公共施設等

の情報が入手しにくい

子育てにお金がかかる

非常に思う 時々思う あまり思わない まったく思わない 無回答 n=45 
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Ⅳ 調査票            
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